

船舶触礁下沉 海事紧急抢险



经紧急救援,事故船舶已成功脱险并安全航行至就近船厂进行维修。

本报讯(记者 柏雪 通讯员 程刚 摄影报道)12月16日,一艘重载运输船舶行驶到寿县东津渡大桥附近水域时发生触礁事故,所幸海事人员救援及时,事故船舶成功脱险。

当日上午6时,市地方海事(港航)管理服务中心寿县海事处值班备勤时接到中心“12395”水上遇险求救电话指令,称一艘船名为“皖江淮货789”重载运输船舶行驶到寿县东津渡大桥附近

水域时发生触礁,造成船体受损漏水。中心随即命令寿县海事处立即前往事发水域实施救援,寿县海事处一边快速出警赶往事发水域,一边致电事故船舶报案人,详细询问事故船舶具体位置、船舶受损及自救情况。

到达事发水域后,海事人员立即对该船舶漏水情况展开详细勘查。经查,该船舶装载的货物为精矿粉,现场船舶漏水严重,正处于下沉状态,所幸无人员伤亡。在这紧急的情况下,海事人员不断安抚船员紧张情绪,现场制定救援方案,一是全力帮助船主寻找安全滩岸,将船舶成功抢滩到岸上,使船舶无继续下沉风险;二是寻求社会救援力量,调用辖区内一艘浮吊船和一艘空船,现场对船舶货物进行过驳转运;三是联系兄弟单位市交通综合执法支队海事大队对事发上下游水域进行交通管制,指挥经过事故水域的船舶有序排队减速通过或安全靠泊,防止次生事故的发生。

此次救援行动历时7个多小时,在多方的共同努力下,“皖江淮货789”船舶成功脱险,货物全部过驳,无沉没危险和人员伤亡,过驳作业未发生污染水域现象,事故船舶成功上浮并安全航行至就近船厂进行维修。

此次救援行动及时有力,充分展现出海事部门应对水上突发事件的应急处置能力以及社会多方团结协作精神,更体现出船员与海事部门之间和谐友爱的鱼水关系。

“12395”“123救我”!请船员朋友们记住这个全国统一水上遇险求救电话。在通航水域,船舶一旦发生碰撞、触礁、搁浅、漂流、失火等水上事故或遇人员落水、突发疾病需要救助,请拨打12395向海事部门报警求救。

“小太阳信箱”:给农村留守儿童的心灵照进一束光

本报讯(记者 孙鸿)近日,市民政局、市未保中心携手左集中学(小学部)正式启动“小太阳信箱”项目,为农村留守儿童与大学生志愿者之间搭建起一座温情的心灵桥梁。

该项目通过书信往来的方式,让孩子们与志愿者建立深厚的情感联系。活动启动后,孩子们热情高涨,纷纷提笔书写自己的心声与梦想。首批60余封满载真挚情感与好奇探索的信件,经社工精心组织,跨越城乡,准确送达大学生志愿者手中。

大学生志愿者们怀着满腔热忱,认真阅读每一封信,用温暖的笔触和丰富的经验给予孩子们鼓励与引导。回信中,他们分享成长故事,解答困惑,传递正能量,为孩子们的成长之路点亮明灯。

“小太阳信箱”不仅为留守儿童提供了情感宣泄的出口,更拓宽了他们的视野,激发了他们对未来的向往。通过这一平台,孩子们学会了理解与分享,增强了融入社会的信心与动力。

今后,“小太阳信箱”将定期举办书信互通活动,为留守儿童提供更多关爱与陪伴。该项目致力于成为留守儿童心灵的港湾,助力他们健康成长,为当地教育均衡发展与社会和谐稳定贡献力量。

关爱新就业形态群体 细致又周到

万 翔

新就业形态人员包括货车司机、快递员、商场信息员、保安员等,代表了新时代下的新业态就业趋势。他们是随着互联网、大数据等信息技术的发展而兴起的一类就业群体,通过互联网平台实现就业,就业形式既不同于传统的稳定就业,也区别于一般的灵活就业。这一群体是现代服务领域的一个代表,是培育和发展现代服务业和经济增长点的现实要求,其服务也紧密联系着人们的日常生活与消费体验。加强对新就业形态群体的保障服务与关心关爱非常重要。

近日,我市八公山区工会在新庄孜街道团结社区开展了针对货车司机的慰问活动。工作人员组织货车司机下载“职工之家”APP,并详细介绍了工会的维权、帮扶、就业、助学等服务内容,重点解读了工会关于新就业群体帮扶的各项政策和申报路径,众多货车司机扫码入会并领取了爱心大礼包,纷纷予以好评。

关爱新就业形态群体,为他们提供方方面面的保障,要务求实效,讲究实、细、周、全,不仅要关注劳动还要保障权利;不仅要关注工作还要倾听心声;不仅要解决需求还要关心诉求;不仅要重视当下还要着眼未来。

各级工会应秉承以人为本的理念,坚持党建引领,以更强更密的保障措施、加大工作力度,不断提升新就业形态人员入会和服务质量满意度,在“四季服务”、免费体检、赠送意外险、困难帮扶等传统工会服务项目上向新就业形态

人员倾斜。可以工会驿站为载体,探索工会服务与志愿服务相结合的工作模式,备好药箱、雨伞等物品,方便新就业形态人员。工会驿站还可在饮水、热饭、充电、歇脚等日常服务的基础上,开展如中医诊疗、保健茶饮、运动健身、反诈宣传、主题宣教等特色服务,让一年四季服务不打烊,温暖不减分。工会驿站建设过程中,可以积极整合社区资源,采取自建、共建等方式,与妇联、团委等单位积极开展共驻共建,加强对从业群体青年、妇女群体及家中儿童、老人的关爱,解决从业群体的后顾之忧,增强其获得感、满意度,激发其工作热情,弘扬热忱负责的服务精神。应当持续加强职工之家建设,及时了解征集诉求,不断拓展服务范围,把暖心服务送到从业人员最需要的地方,不断增强工会组织在新业态领域的凝聚力、感召力、影响力,成为新业态劳动者的“娘家人”。

关爱新就业形态群体不仅是助力经济社会发展建设的务实之举,也是弘扬服务风尚与人间温暖的暖心之举。服务求善,用爱反哺,以心相通,以爱相暖,方能成其久远,方能美好人间。

